

客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



# 中国社会科学网

WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办  
中国社会科学院杂志社承办

2018年12月6日 星期四

[中国社会科学院](#) [CASS](#) | [English](#) | [Français](#)
[数字报](#) [图片集](#) [视频集](#) [读者之家](#)
[资讯](#) | [专题](#) | [首发](#) | [国际](#) | [学人](#) | [智库](#) | [报刊](#) | [军事](#) | [各地](#) | [独家策划](#) | [数据中心](#)

首页 &gt;&gt; 党政院校 &gt;&gt; 党史研究

## 美国课本称南京大屠杀40万人遇难 安倍故作惊愕

2015年01月30日 07:35 来源：环球时报 作者：

字号

[打印](#) [纠错](#) [分享](#) [推荐](#) [浏览量](#)

29日，日本首相安倍晋三针对美国公立学校采用的历史教科书记载“南京大屠杀”致40万人死亡一事称，该教科书歪曲历史。

日本曾多次改编历史教科书，无视真实历史。但日本《产经新闻》网站29日报道，安倍在当天举行的众院预算委员会会议上，对美国历史教科书记载南京大屠杀了40万人一事表示惊愕。安倍说，“我们在国际社会上表现较为谦卑收不到什么成效，该主张的事情就应坚持下去”。关于南京大屠杀遇难人数，中国官方和学界目前认为是30万人，也有研究指出是40万人。专家认为，美国教科书的数据并没什么值得惊愕的，倒是日本试图否认南京大屠杀的态度才真正令人惊愕。2003年，日本政府曾强制删除一本中学历史教科书中有关南京大屠杀遇难者人数的具体数字，把原先的“（南京大屠杀）受害者人数估计在数万人到40万人之间”改成了“许多中国人”被日本皇军杀害。

日本对历史问题的认识偏差不仅体现在南京大屠杀问题上，《产经新闻》还在另一篇报道中称，中国国家海洋局公布的有关钓鱼岛的资料存在错误，其主张“钓鱼岛是中国固有领土”的一部分证据“杜撰痕迹明显”。

日本媒体近两天对安倍发起集体围攻。日本《日刊现代》29日称，安倍终于露出“超右翼”本性，他在将于8月发表的“战后70周年谈话”显然不会沿袭“村山谈话”用词。报道批评安倍任意妄为，借反恐的名义“参战”，如此下去，将把日本推回二战前的黑暗时代。

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：钟义见)

### 相关文章

- [日方曾向中方交涉 称南京大屠杀遇难人数“不妥”](#)
- [幸存者忆南京大屠杀：日军用中国人尸体堆成桥](#)
- [张宪文：南京大屠杀应纳入联合国公祭范围](#)
- [南京大屠杀元凶是中国通 想用装病逃脱制裁](#)
- [南京大屠杀纪念：国家公祭的价值解读](#)
- [清华纪念首个南京大屠杀死难者国家公祭日](#)
- [历史学者研究披露南京大屠杀的精神伤害](#)

## 不忘初心 牢记使命

中央网信办传播局指导

中国社会科学院承办

### 我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)
用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

9663



所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

2018/12/6

美国课本称南京大屠杀40万人遇难 安倍故作惊愕-中国社会科学网

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)